

КОНСУЛЬТАЦИЯ

«Сюжетно – ролевая игра в жизни ребенка»

Игра всегда имела, имеет и будет иметь огромное значение в жизни ребенка. И если вы думаете, что **игра** — это лишь развлечение и пустое времяпровождение, то вы глубоко ошибаетесь. В процессе игры ребенок развивает свое воображение, мышление и еще много чего полезного происходит в развитии ребенка.

Изначально сюжетно-ролевая игра проявляется в обычном подражании ребенком взрослому. Большинство сюжетно-ролевых игр отражает труд взрослых: дети подражают домашним делам мамы и бабушки, работе воспитателя, врача, учителя, шофера и т. д. Ребёнок самостоятельно пылесосит, варит суп, укладывает игрушки спать, что-то ремонтирует. Через некоторое время он начинает обыгрывать знакомые ему жизненные ситуации: «посещение больницы», «поход в магазин» и т. д.

Игра влияет на жизненное самоопределение ребенка, на эмоциональную стабильность, на становление коммуникативной неповторимости личности, способности включаться в повышенный ролевой динамизм современного общества. Таким образом, игра как форма социально-коммуникативного развития детей, способствует формированию полноценной личности, способностей жить и работать в современном мире.

Уважаемые родители!

Мы предлагаем Вам подборку популярных детских сюжетно — ролевых игр. Вы узнаете, как играть в такие игры, что для них понадобится, чему научат они Вашего ребенка.

Первое, на что мы обратим Ваше внимание, это то, что игре ребенка следует учить. Поиграйте со своим ребёнком вместе, пусть он понаблюдает за Вами, а потом начнет действовать самостоятельно. В сюжетно-ролевые игры играют и мальчики, и девочки. Такие игры дают возможность малышу примерить на себя роли доктора, пациента, учителя, ученика, мамы, папы, братика, сестренки, проявить заботу и участие в другом человеке с точки зрения выбранной роли, получить определенный социальный опыт. А самое главное – подобные игры развивают коммуникативные способности даже у застенчивых детей, потому что общаться с взрослым и сверстниками значительно легче не от своего имени, а от имени того, чью роль исполняешь.

Сюжетно — ролевая игра «Семья» наиболее популярна среди детей, вполне уместно поиграть в семью и в гостях, и на детском празднике. Причем роли могут быть распределены как угодно: настоящая мама может исполнять роль маленькой дочки, а папой может стать мальчик. Игра в семью помогает ребенку усвоить правила поведения в семье, «примерить» на себя разные социальные роли.

Сюжетно — ролевая игра «Поликлиника». Избавиться от страха перед докторами ребенку поможет сюжет, связанный с поликлиникой. В игре можно научить ребёнка вести диалоги с различными докторами. Для игры понадобится докторский игровой набор.

Сюжетно — ролевая игра «Зоопарк». Следует сообщить ребенку, что в город приехал зоопарк, и предлагает «сходить» туда. Ребенок сам покупает билеты в кассе и идет в зоопарк. Там рассматривают животных, рассказывают о том, где они живут, чем питаются. В ходе игры следует обратить внимание детей на то, как надо общаться с животными, как ухаживать за ними.

Сюжетно — ролевая игра «Детский сад». Если Ваш ребёнок вдруг почему-то заупрямился и не хочет идти в детский сад, поиграйте с ним в игру «Детский сад» и понаблюдайте за ним очень внимательно: что ребенок говорит от имени воспитательницы, нянечки, других деток. Скорее всего, он обязательно расскажет в игре о том, что его беспокоит. Такой сюжет поможет быстрее раскрыть то, что тревожит ребенка. Аналогичным образом можно поиграть с ребенком по сюжетам: «Большая уборка», «Парикмахерская», «Семейный выходной», «Проезд в автобусе», «Школа».



Уважаемые родители! Мы желаем Вам удачи в интереснейшем деле – в развитии коммуникативных способностей у Ваших детей в совместных сюжетно - ролевых играх в домашней обстановке!